

共赴春光 疫战到底

家园

2020年3月31日

星期二

编辑:陈静

美编:金驰

校对:姜军

街道社区

2005户居民的“主心骨”

本报讯 在突如其来的疫情防控大战中,省水利厅社区书记张豪对社区出现的1例确诊病例沉着应对、从容安排、身先士卒,曾经连续18天没有回过家,24小时守护着社区2005户居民。“说实话,我们也是有血有肉,有家有口的,但是这个时候我们必须冲在前面,居民的安全感来自于我们,我们义不容辞!”张豪说。

危险面前,她不曾退缩

本报讯 2月中旬,通信花园社区指导员宁丹丹救助一位街头晕倒的流浪老人,当时疾控中心认定老人为疑似病例。她被作为密切接触者送往集中隔离点。历经5天内心煎熬,疾控中心宣布老人排除新冠肺炎,宁丹丹随即被解除隔离。但她顾不得休息,立马返回到她日夜战斗的工作岗位。她说:“我不想当英雄,我也不想当楷模,人命关天的事儿,我不能退缩!”

临危受命的“守护人”

本报讯 街道指挥部办公室代晓雨听到党组织召唤后,大年初一返岗工作。连续奋战50多天,上火、熬夜、嗓子沙哑,她已习以为常。随着管控重点的转移,她凌晨依然在核实境外返郑人员的行程,对接人员的隔离工作。

志愿者共守家园

本报讯 2月28日,民警张新涛在省水利厅社区居民微信群里说:“当前疫情防控工作的责任都落在了居民楼院门口,社区工作人员24小时轮流排班,坚持了这么长时间,很辛苦,让他们中午稍微休息一下,也是为了更好地为居民服务。”就这样,让社区工作人员感受温暖感受爱的“平安花园志愿者先锋队”组建了起来。

46名志愿者爱心接力,协助社区共同守护健康家园。

下沉单位

“志愿红”筑起群防群治防线

本报讯 “疫情期间参与到志愿服务工作中来,战斗在疫情防控一线,能为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战多尽一份力,我感到非常骄傲和自豪。”一名在卡点值守的省人大机关志愿者说。

省人大机关参与卡点值守的志愿者达80名,每天从早8点到晚8点坚守在经三路2号院、纬二路6号院卡点,以一抹鲜亮的“志愿红”为遏制疫情蔓延构筑起群防群治的严密防线。

统一战线共同守护居民安全

本报讯 “疫情防治是我们共同的责任,这就是我们的统一战线。”省政协机关离退休干部工作处副处长、民革社会和法治委员会副主任栗春雪在她值守的老旧小区花园路83号院卡点说。

九三学社生态环境厅委员会环保厅支社副主委赵娜、陈慧朴,民革成员云杰……在疫情防控的50多天中,他们从不抱怨,与社区工作人员一起坚守在小区门前,为过往居民扫码测温,共同守护小区居民的安全。

“不见外”的下沉一线干部

本报讯 “你看,市委宣传部下沉咱院的机关干部,在卡点值班从早站到晚,一碗泡面就是正餐,坐在椅子上眯一会儿就算休息。为出入居民测量体温、检验扫码颜色、登记信息有条不紊、一丝不苟。为居家隔离居民送菜、送日用品,清理生活垃圾,脏活儿、累活儿样样抢着干,一点也没见外。我们也得把居民发动好,配合社区开展好防控工作。”纬五路13号院楼党小组组长赵超对楼长王讯说。

放心吧! 夜班我们顶上

本报讯 “夜卧帐篷听雨声,同舟共济战疫情。待到三月阳春日,瘟君驱除留功名。”这是下沉一线的金水区人大机关林主任在卡点值班时做的《防控夜值有感》小诗。

疫情初期,卡点防控人员力量不足,尤其是要24小时坚守。区人大下沉志愿者说,我们男同志多,夜间值班我们包了。

宣传员、摸排员、服务员、守门员、守夜人 花园路街道使出“全把式”

疫情防控以来,花园路街道社区、下沉单位、社会各界和居民群众做好宣传员、摸排员、服务员、守门员、守夜人,担负起卡口检查、社区居民摸排排查、出入人员体温监测和信息登记、小区楼院政策宣传等工作。花园路街道使出“全把式”,为守护家园、打赢疫情防控阻击战贡献力量。

本版文字 记者 鲁慧
通讯员 李聪聪 宋新菊 郭佳星 王磊
王晋 张清风 曹建鑫

居民骨干

楼组防控日报表走红

本报讯 “楼组防控日报表”走红于社区居民微信群。这就是通信花园社区纬五路13号院5号楼党小组组长李燕青发起的住户信息变动“情报”日报。

她尽职尽责组织居民志愿者把防控任务分解到楼层,落实到人,采取“盯人”防守,时刻关注居家隔离人员是否私自外出,新近是否有人返回等,并每天上午10点前准时汇总向社区报备,提供了防控第一手资料。

居民自制防控板报

本报讯 工业院社区经一路10号附30号院自治小组组长沙巧枝,在疫情防控期间牵头组建了约20名居民参加的志愿团队,协助社区开展入户排查,宣传防控知识,关注住户变动等工作。她还利用楼院车棚精心制作了疫情防控知识、院内好人好事点评的防控宣传板报,让整个小院充满了温馨和谐的氛围。

战“疫”六姐妹

本报讯 面对疫情防控,甲院社区纬二路26号院的好姐妹义务调解队的王殿兰等6名同志主动到社区党总支报到,志愿承担楼院一线志愿服务。她们协助社区工作人员入户排查、发放张贴宣传资料,号召身边居民不外出、不聚会,在院区楼组人口劝导居民务必戴口罩,宣讲疫情防控最新政策。

战疫情 尽显党员本色

本报讯 春节期间,每天在楼院卡点值班6个小时,自费2000元购买口罩、消毒液、蔬菜等生活用品送给院区的老干部和社区工作人员,她就是省供销合作总社离退休干部工作处处长陈伟。

疫情发生后,陈伟作为党员冲在前,第一个到社区报名参加楼院卡点值班。截至目前,她共解决院区老干部生活、就医、防控等各类问题16件,仍然坚持每周给行动不便的老干部代买生活物品。

社会各界

履职尽责的“红色管家”

本报讯 大年初二以来,省国浩物业联通项目纬五路13号院物业经理,入党积极分子李庆嘎就带领物业工作人员“五加二”“白加黑”地配合社区工作人员组织出入小区居民扫码测温,为居家隔离人员配送物资、清理生活垃圾、院区集中消毒等。因为不放心院区的疫情防控工作,李庆嘎经常值守到晚上十一二点还不肯回家,甚至连爱人做手术都没顾上照护。

社工助力“疫”战到底

本报讯 疫情初期,花园路街道党群服务中心社工充分发挥专业优势,一方面与专业的心理咨询师一起为社区居民提供心理咨询服务,缓解居民的紧张情绪。另一方面动员停课在家的老年大学学员注册“学习强国”APP,停课不停学,鼓励学员居家创作抗疫文艺作品,先后创作了二胡曲目《“疫”战到底》和诗歌《战病魔》等,为坚守在一线的基层工作者加油鼓劲儿。

共克时艰,复产复工

本报讯 大年初二,河南正道商业有限公司党委就动员已在家休息的采购及配送中心党员带头返岗,加班加点,保证商品配送和销售。

疫情期间,全市193家正道思达连锁门店1400名员工坚守岗位,为广大市民提供线上预约,线下配送到院的平价物资包。同时,发动百货花园店支部10余名党员支援通信花园社区无主管楼院卡点值守工作,有效缓解社区卡点人员紧张的压力。

暖心“疫”刻“发”系深情

本报讯 近日,街道爱心驿站接到郑州市人民医院慈善志愿者工作站的求助:由于当前疫情,医院呼吸科病患将近两个月没有理发了。接到求助,爱心驿站工作人员杨子立即联系郑州的士雷锋车队、金水区花园路巡防中队,三方积极响应,1个小时内组织了8名会理发的志愿者,赶赴医院为96名行动不便的患者进行了爱心理发。